

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 96 (10660)

Вторник, 15 августа 2000 года

Газета издается с 1933 года

К ПРАЗДНИКУ ШАХТЕРОВ

За семь месяцев коллективом разреза "КАЛТАНСКИЙ" добыто 617,2 тыс. тонн угля и набурано 76,6 тыс. п. м скважин. Задание по углю перевыполнено на 11,2 тыс. тонн, по бурению на 6,6 тыс. п. м.

При плане 2 млн. 430 тыс. объем взорванной горной массы составил 2 млн. 741 тыс. кубометров.

Вместо запланированных 604 тыс. тонн в адрес потребителей отгружено 620,4 тыс. тонн топлива.

А. ВИКТОРОВ.

Прозрачный бюджет

ПРЕСС-ЦЕНТР городской администрации сообщает, что 7 августа в город поступили деньги на выплату заработной платы РАБОТНИКАМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ за июнь 2000 года в сумме 300 тысяч рублей, которые распределены следующим образом:

ТМО г. Осинники - 288,8 тыс. руб.; администрация с. Сарбала (для здравоохранения) - 11,2 тыс. руб.

ДЕТЬЯМ НУЖНЫ ВИТАМИНЫ

Очередная коллегия городской администрации рассмотрела вопрос "О повышении оплаты за содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях".

Информация, представленная по этому вопросу начальником управления образования Т. В. Востриковой, убедила членов городской коллегии в необходимости повышения оплаты за содержание детей в детских садах. Анализ работы по организации питания за первое полугодие текущего года, сделанный специалистами городского центра санитарно-эпидемиологического надзора, говорит о невыполнении натуральных норм питания детей в детских садах.

Уровень выполнения натуральных норм питания по основным видам продуктов (мясо, рыба, сливочное масло и молоко) в 1-м квартале 2000 года сократился до 50%, по итогам 1999 года составлял 57%. Детей кормят в основном крупами, макаронными изделиями и картофелем. А суточная стоимость рациона питания вместо 23 руб. 05 коп. по норме составляет лишь 10 руб. 39 коп. В связи с этим очень низок охват детей витаминизацией, она проводится только в 9 садах из 25. Постоянный рост цен на продукты питания тоже отрицательно сказывается на качестве питания.

В городском бюджете постоянно не хватает денег для финансирования питания в детских садах. Так, за первое полугодие недофинансирование составило 1393550 рублей.

В связи с этим с 1 августа 2000 г. родительская плата за содержание в детских садах N 11, 27, 2, 8, 10 (малокомплектных) устанавливается - 170 рублей в месяц, в остальных детских садах (общего типа) - 190 рублей в месяц.

ДОРОЖЕ ЗОЛОТА

Ситуация с хищением цветного металла в городе по-прежнему остается сложной. Разговор в очередной раз состоялся на коллегии городской администрации.

Заместитель главы города по правовым и общественно-политическим вопросам П. И. Петренко доложил о ходе выполнения распоряжения администрации Кемеровской области от 26 февраля 1999 г. "О неотложных мерах по приведению деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных металлов на территории области в соответствие федеральному законодательству" и распоряжения администрации города от

МИЛЫЙ МОЙ БУХГАЛТЕР

У НИНЫ Федоровны Юносовой, главного бухгалтера управления культуры администрации города, нынче два юбилея. Про возраст женщины говорить не принято, поэтому скажу: в должности главного бухгалтера она проработала четверть века, а всего ее трудовой стаж составляет 43 года. Кому-то счетная работа - одна тоска, а Нине Федоровне - в радость. После окончания Омского финансово-технического института работала рядовым бухгалтером в горно, куда входил и отдел культуры. В 1975 году бухгалтерию отдела культуры сделали самостоятельной, а главным бухгалтером назначили Юносову. Не сразу Нина Федоровна дала согласие на эту должность. Молодой была, должного опыта еще не было не только в бухгалтерских делах, но и в работе с людьми. С годами все это пришло.

Более сорока лет отдала она бухгалтерско-му делу и ни разу не пожалела об этом. Что такое бухгалтер на предприятии? Это хозяин, финансист, это второе лицо после руководителя. Так уж ведется: если бухгалтера уважают, обязательно называют такими словами, как мама, мать, матушка. Нину Федоровну называют ласково - мама. И это не случайно. Главный бухгалтер наперечет знает, что имеется в подотчете в том или ином учреждении культуры, какие проблемы нужно срочно решать, и по мере сил и возможности помогает.

От главного бухгалтера на предприятии

многое зависит в плане финансовой стабильности. Сегодня к отделу культуры относятся три музыкальные школы, три школы искусств, художественная школа, шесть домов культуры, централизованная библиотечная система с филиалами. Правда, не все проблемы решаются так, как хотелось бы начальнику отдела

нансируется, как принято говорить, по остаточному принципу. И только благодаря рачительности и ответственности главного бухгалтера Нины Федоровны Юносовой каждая копейка расходуется по-хозяйски. Этой рачительности, умелому хозяйствованию Нина Федоровна учились у главного финансиста города М. Ф. Недошивиной. Было время, когда что-то не получалось, не ладилось, и тогда Юноса обращалась за советом и помощью к Марине Федоровне.

В настоящее время у Нины Федоровны в подчинении девять бухгалтеров, а это уже коллектив. Счетная работа требует предельной внимательности и ответственности, особого настроя. Спокойно, без нервотрепки трудятся бухгалтеры под руководством Юносовой, потому все у них и ладится. Нина Федоровна не просто руководитель, но еще добрый наставник, хороший помощник и советчик. Это тот человек, с которым можно поделиться домашними проблемами, бедами. Она всегда поймет, что-то подскажет, успокоит, поможет.

Сегодня у Нины Федоровны юбилей. Достойно прошла она по жизни. Доброта, отзывчивость, честность, принципиальность всегда шли рядом с ней. А потому она не накопила зла и груза нелепых ошибок, внимательна к людям, доброжелательна. Как и прежде, ведет точный подсчет в своем большом хозяйстве. А где точность, там всегда порядок, дисциплина, уважение.

Н. НАДЕЖДИНА.

Юбилей

Сегодня у Нины Федоровны Юносовой юбилей. Достойно прошла она по жизни. Доброта, отзывчивость, честность, принципиальность всегда шли рядом с ней. А потому она не накопила зла и груза нелепых ошибок, внимательна к людям, доброжелательна.

культуры А. К. Клюеву и его бухгалтеру Н. Ф. Юносовой. И все же учреждения культуры особо не бедствуют. За последние годы проведен капитальный ремонт таких крупных учреждений, как ДК "Шахтер" и ДК "Октябрь". Каждый раз к началу учебного года проводятся текущие ремонты во всех школах.

Культура всегда финансировалась и фи-

13.08.1999 г. "Об организации работы приемных пунктов цветных и черных металлов".

В настоящее время на территории города, в соответствии с положением "О лицензировании деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных и черных металлов", работают два пункта приема цветных металлов и один - черных.

Для проверки организаций и индивидуальных предпринимателей, занимающихся деятельностью по заготовке, переработке и реализации лома цветных и черных металлов, на соответствие их производственных участков (площадок) лицензионным требованиям создана рабочая группа.

Комиссией проведены проверки официально действующих приемных пунктов. Приостановлена, до устранения нарушений, деятельность приемного пункта, расположенного по ул. Зеленой, 1.

С начала 2000 года городской администрацией совместно с ГОВД и другими заинтересованными организациями ведется работа по предупреждению хищений цветных и черных металлов. В частности, установлено и закрыто 12 нелегальных пунктов приема цветного металла, в том числе по информации, полученной по "телефону доверия". На владельцев нелегальных пунктов составлено 36 протоколов административных правонарушений.

Административной комиссией вынесено решение о наложении штрафов на общую сумму 3002 рубля. Извято цветного металла 2063 кг на сумму, по ценам приемных пунктов, 22500 рублей.

Несмотря на это, ГОВД не полностью использует свои внутренние резервы. Так, участковые инспекторы не проявляют активности в установлении и пресечении нелегальных пунктов приема цветных металлов, не владеют обстановкой на своих участках обслуживания. Периодические рейды, проводимые городской администрацией, показывают, что отдельные граждане длительное время занимаются данным незаконным промыслом и все в округе об этом знают, кроме участкового инспектора, во всяком случае, меры с его стороны практически не принимаются.

В текущем году продолжается рост краж металла. Осинниковским ГОВД за текущий год по фактам хищения цветных металлов было зарегистрировано и возбуждено 68 уголовных дел, из них раскрыто - 47, направлено в суд - 39, прекращено по амнистии - 6.

В связи с этим коллегия решила рекомендовать начальнику ГОВД Г. В. Полозову активизировать работу по борьбе с хищениями цветмета на территории города. Принять конкретные меры, направленные на активизацию профилактической работы против хищения цветных и черных металлов. Руководителям предприятий и организаций города провести мероприятия по укреплению охраны своих объектов и территорий, в том числе путем заключения договоров с отделом внедомственной охраны ГОВД.

Пресс-служба администрации города

Цены

Эх, прокажу!

Министерство путей сообщения России внесло в Министерство по антимонопольной политике (МАП) предложение о повышении с 10 октября 2000 года тарифов в пассажирском дальнем сообщении в среднем на 30 процентов. При этом МПС намечает рост тарифов на проезд в общих и плацкартных вагонах в размере 5 - 10 процентов, цены билетов на места в купейных вагонах могут возрасти на 40 процентов.

"РГ".

СТРОИТСЯ ШАХТА

МНОГИМ кузбасским шахтам по сорок - пятьдесят лет. В разгар реструктуризации они закрывались одна за другую. И как фантастика воспринимается даже сегодня сообщение: "Компания "Кузнецкуголь" с нуля строит новую шахту".

Строит небывало быстрыми темпами и на свои средства в тайге, севернее Новокузнецка. Всего за год проложена дорога, на склон, построено помещение котельной, установлено оборудование. Монтируется линия электропередач, ЛЭП-110; возводится подстанция. К зиме войдет в действие мощная вентиляторная установка.

Новая шахта, оснащенная самым современным оборудованием, будет ежегодно выдавать на гора 4,5 млн. тонн ценнейших коксующих углей.

И. ФЕДОРОВ.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПОДПИСКА С СЕНТЯБРЯ: 35 рублей

Проблема

Около двух лет длится переписка совета ветеранов с различными органами власти по поводу строительства дома для ветеранов.

2 ФЕВРАЛЯ 1999 года в администрацию Кемеровской области было направлено письмо, подписанное главой города Осинники С. Ф. Долгополовым, генеральным директором ОАО «Осинникишахтстрой» Д. Ф. Моренцом, председателем городского совета ветеранов войны и труда В. Шелбогашевым, с просьбой выделить один миллион рублей на выполнение проектных работ на 120-квартирный жилой дом для ветеранов войны, нуждающихся в улучшении жилищно-бытовых условий.

На данное письмо 4 марта 1999 года из администрации области пришел ответ: «...программа «Жилищное строительство» на 2000 год будет рассматриваться с учетом долевого участия областного, местного бюджетов, привлечения средств городских организаций и наличия проектной документации по жилым домам, в том числе находящимся в незавершенном состоянии...»

После получения данного письма представители совета ветеранов отправились в г. Новокузнецк, в институт «Гражданпроектстрой», с целью заказать проектно-сметную документацию на 120-квартирный жилой дом, но там им пояснили, что на выполнение проектирования нужна предоплата.

8 июня комитет по экономике, бюджету, финансам и налогам Кемеровской области сообщил: «В первом полугодии 1999 года не предусмотрено выделение средств на строительство и приобретение жилья в г. Осинники.

При рассмотрении проекта закона областного бюджета на второе полугодие 1999 года Ваше письмо будет доведено до сведения Совета народных депутатов Кемеровской области...»

В первые годы организации разреза горняки добывали по 1200 - 1300 тысяч тонн угля. В 1999 году отгружено 1500 тысяч тонн при плане 1320 тысяч тонн. За шесть месяцев этого года добыта 771 тысяча тонн вместо 755 тысяч по заданию. В 2000 году намечено довести добычу до 1600 тысяч тонн.

С заместителем директора по производству разреза «Осинниковский» С. Л. Барановым, председателем профкома А. М. Павловым мы встретились в разные дни. Но пользуясь правом автора, мысленно свели их в один кабинет, получился своеобразный «круглый стол»: специалисты и журналисты, жаждущие узнать, что обеспечило стабильность работы предприятия, рост объемов угледобычи.

ИНТЕРВЬЮ С С. Л. БАРАНОВЫМ

- Сергей Липатович, в рейтингах угольных объединений Кузбасса, да и Российской Федерации, первые места традиционно за открытчиками. А какую строчку в сводке по объему угледобычи холдинговой компании «Кузбассразрезуголь» занимает разрез «Осинниковский»?

- Наш разрез занимает пока десятое место. Работаем в режиме 1,5 миллиона тонн твердого топлива в год. Разница в объемах продукции между флагманами и разрезами, замыкающими сводку, значительная, так как на самых перспективных месторождениях, таких, как Ернаковское, Талдинское, используются мощные комплексы, действует конвейерная система транспортировки горной массы. Производительность комплекса - четыре тыся-

ччи кубометров в час.

- А какая технология применяется на «Осинниковском»?

- У нас работают экскаваторы ЭКГ-10, ЭКГ-8И, шагающий экскаватор ЭШ10/70, буровые станки, бульдозеры. Горная масса доставляется на угольный склад мощными БелАЗами. В железнодорожные вагоны топливо грузится при помощи двух экскаваторов ЭКГ-5А.

- В угольной отрасли имеются свои приоритеты. Первый из них - открытый способ ведения горных работ. Он требует значительно меньше капитальных вложений, чем подземный, и, что весьма важно, значительно безопасней.

- Что безопасней - согласен, но вложений требует больших. Знаете, почему разрез выживал все эти годы перестройки, реструкту-

ризации, когда сплошь и рядом закрывали угольные предприятия? Да по одной простой причине: мы старались не «проеадить» деньги, которые зарабатывали. Несмотря на то что было порой очень тяжело, часть средств непременно вкладывалась в производство, покупалась техника, оборудование. Когда на базе участка шахты «Аларда» организовали разрез, у нас не было, как говорят, ни кола ни двора. Техника сплошь латаная-перелатаная. На ремонт возили ее не только на Осинниковский РМЗ, но и в Междуреченск. Но год за годом укреплялась база. Возвели боксы для автомобилей, бульдозеров, оборудовали ремонтно-механический участок, промплощадку, создали хоззех, расширили АБК.

- На Талдинское месторождение технику поставляет из-

лю комитета Государственной думы по труду, социальной политике и делам ветеранов КПРФ В. Т. Сайкину, но ответа нет.

3 мая 2000 года городской совет ветеранов войны и труда направил письмо на имя Президента РФ В. В. Путина и Председателя Правительства России М. М. Касьянова о выделении 55 млн. рублей на строительство 120-квартирного жилого дома для ветеранов войны, в честь 55-летия Победы.

31 мая в администрацию области из аппарата Правительства Российской Федерации пришел ответ следующего содержания: «...Направляется для рассмотрения обращения совета ветеранов войны и труда г. Осинники Кемеровской области, поступившего на имя Президента Российской Федерации по вопросу строительства жилого дома для ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, проживающих в ветхом жилом фонде.

О результатах рассмотрения просьба проинформировать заявителей...»

30 июня на имя председателя совета ветеранов В. В. Шелбогашева пришло письмо от начальника управления строительством Кемеровской области, в котором сообщалось: «...При формировании региональной программы «Жилищное и капитальное строительство на 2000 год» Ваше предложение о выделении финансовых средств на строительство 120-квартирного дома было учтено и предусмотрен лимит в сумме 500 тысяч рублей для выполнения проектно-сметной документации...»

Но живых денег администрация города пока не получила.

В настоящее время работникам администрации города необходимо срочно заключить договор с проектным институтом на выполнение проектно-сметной документации по жилому дому с таким расчетом, чтобы администрация Кемеровской области на 2001 год включила в план работы по строительству жилого дома.

**В. ШЕЛБОГАШЕВ,
председатель совета ветеранов.
С. ВОЧКАНОВ,
председатель секции по бытовым
вопросам.**

Бумажный дом

Есть мнение

ВЗГЛЯД СВОЗЬ СТАКАН

УСИЛИВАЯ борьбу с незаконной реализацией спирта и призыва народ употреблять только законно произведенные спиртные напитки, великие мужи Отечества наше даже подсчитали, сколько мы должны выпить ради того, чтобы жизнь наша наладилась, чтобы зарплату бюджетникам и пенсии ветеранам выдавали вовремя и чтобы можно было, как уже обещано, своевременно увеличить эти выплаты. И выходит, что вечное зло России - питье - теперь должно сыграть свою немаловажную роль в возрождении пропитой и разворованной страны. И что интересно, важнейшее место в этом процессе отводится людям пьющим. Вечно гонимые и всеми нелюбимые, они теперь принесут нам пользу неоценимую. А тем более пользу много и безмерно употребляющих, наверное, переоценить будет просто невозможно.

И как же мы должны теперь относиться к трезвенному кам? Видимо, с презрением. На чужом горбу да в рай. Стыдно! То, что считалось пороком и что связывали с отрицательной национальной чертой русского характера, призвано сыграть свою великую роль в истории. И на этом фоне незаконная торговля спиртом выглядит всеужающим по масштабам подрывом отечественной экономики, сравнимым лишь разве что с деятельностью фальшивомонетчиков и действиями террористических групп чеченских сепаратистов. Но почему-то «в верхах» не могут понять, что цены в магазинах на сей важный продукт заоблачны, а нелегалы предстают благодетелями, и чаша весов все более и более склоняется на их сторону. Нет и не будет от борьбы с ними никакого толку, ведь нынче спрос рождает предложение. Сколько ни пугай людей отравлениями и не говори о том, что это невкусно, простой народ как пил всякую дрянь, так и будет пить.

После всех этих размышлений хочется спросить: кому и зачем все это нужно (нужнее) и чей бюджет мы пополняем? А сколько на этом теряем - считал кто-нибудь?

Нельзя ли по-иному решить этот вопрос? Например, сократить выпуск дорогостоящего продукта и пустить в реализацию питьевой спирт, как было прежде. Отпадет нужда в потреблении спирта сомнительного качества.

Не хочется об этом думать, но, может быть, спиртовики-нелегалы исправно платят налоги в теневой бюджет государства, и они выгодны государству, а не коррумпированным чиновникам. А здесь, на местах, идет борьба с собственной тенью.

В. КИРЕЯ.

СПРАВКА

вестная германская фирма «Ман Токраф». А в вас не забывает холдинговая компания? Как обновляется парк?

- Смутное перестроенное и постперестроенное время оставил свое тяжелое наследие. Техника постарела. Износ горного оборудования составляет от 70 до 75 процентов. Но и здесь дела поправляются. В прошлом году получили два мощных БелАЗа грузоподъемностью 120 тонн, два

видирована разветвленная сеть всевозможных посредников. Все это приносит положительные результаты: растет производительность труда, снижается себестоимость продукции. Аккуратно выплачивается зарплата, задолженность по ней всего один месяц. Люди ощущают реальную отдачу от хорошей работы. У политики централизации есть и минусы. Мы сейчас меньше имеем средств на работы по благоустройству поселков, ремонту школ, на спортивные мероприятия. Но, думаю, со временем и это отладится.

ройству поселка, ремонту школ, на спортивные мероприятия. Но, думаю, со временем и это отладится.

- Куда идет топливо?

- Если отметить на карте все адреса потребителей, то получится, пожалуй, карта всей Сибири. Не первый год отгружается энергетический уголь Ачинскому глиноzemному комбинату, Томскому химкомбинату, энергетикам Новосибирска, Алтая.

- Сергей Липатович, а как вы решаете экологические проблемы?

- Проводим рекультивацию. Только в прошлом году Новокузнецкому сельскохозяйственному району сдано сорок гектаров земель, на которых выполнены необходимые работы по восстановлению плодородия почвы.

У нас было две котельные. За

РАЗРЕЗ «ОСИННИКОВСКИЙ»:

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ОСИННИКОВСКОГО РУДНИКА

ются сбои в поставке.

- Что же дала предприятию политика централизации и единого руководства, проводимая «Кузбассразрезуглем»?

- Холдинговая компания аккумулирует все финансовые средства, следит за их целевым использованием. Сократилась доля бартерных и зачетных схем, лик-

АМАН ТУЛЕЕВ: «Лучше детский труд, чем детский голод»

- Аман Гумирович, то, что вы предлагаете, шокирует. Например, узаконить детский труд: ввести соответствующие поправки в КЗоТ, освободить от налогов те предприятия, которые согласны принять на работу несовершеннолетних, и вписать в бюджет-2001 отдельную строку на масштабное строительство вечерних школ, начиная с младших классов.

- Детей нет. Есть люди, которые оказались в сложном положении и которым необходимо выжить. Если мы не поможем им заработать на жизнь, если не поможем получить образование, какой выход мы им оставляем? Каждый год 2000 детей, устав от домашних скандалов, кончают жизнь самоубийством. Сегодня в стране 45 тысяч несовершеннолетних заключенных! Но что изменится? Ребенок, не видевший ласки в детстве, - это такой волчонок. Рано или поздно он вырастет в большого и опасного волка. И в будущем никто из нас и наших «семейных» детей не застрахован от возможностей встречи с ним. У нас 2, а может быть, и 5 млн. беспризорных детей! Это больше, чем после Гражданской и Великой Отечественной войн. Настоящая гуманистическая катастрофа!

- После Гражданской войны беспризорные были поручены лично главе ВЧК Феликсу Дзержинскому. И на решение проблемы потребовалось, если не ошибаюсь, целых 14 лет.

- Вот это и есть наша самая главная ошибка, что со временем Макаренко трудновоспитуемыми в России занималось МВД. Вместе с «помощью» ребенок получал на всю жизнь клеймо «правонарушителя». Семья признавалась «неблагополучной».

Необходима сеть социальных приютов и общежитий, куда ребенок может обратиться в случае невозможности жить дома и где ему окажут анонимную срочную помощь. Общественные приюты можно создавать при монастырях и больницах. Это, кстати, будет вполне в русских традициях. Или, например, как у нас в Кузбассе, в виде ка-

детских отделений при воинских частях, где воспитываются беспризорные мальчики.

- Кемеровская область может показать пример?

- У нас в Кузбассе уже не первый год работает программа «Чужой ребенок в семье». Это 31 приют и 4 центра социальной реабилитации. Дети воспитываются в семьях. Главная наша цель - вернуть ребенка в родительский дом, где это еще возможно. В одном лишь приюте города Мариинска за семь лет его существования более 600 детей преодолели трагедию прежнего воспитания и половина из них вернулась в отчий дом.

Мнение

...наша самая главная ошибка, что со временем Макаренко трудновоспитуемыми в России занималось МВД. Вместе с «помощью» ребенок получал на всю жизнь клеймо «правонарушителя». Семья признавалась «неблагополучной».

И потом, мы ведь предлагаем не только снизить возрастной ценз при приеме на работу. Мы предлагаем работать над Уголовным кодексом - смягчать наказания для детей за преступления вроде спонтанных краж. Собрать банк данных обо всех детях России, оставшихся без родителей. Создать федеральный пост уполномоченного по правам ребенка.

- Российское правительство приняло сразу несколько программ по улучшению положения детей на ближайшие два года. Кажется, за 100 дней нового кабинета это единственное решение, которое было доведено до выхода в свет.

- Шаг замечательный, но недостаточный. Впервые, правительственные программы помощи детям предусматривают, что каждый рубль федеральных вложений должен быть поддержан четырьмя рублями из местного бюджета. А где регионам взять такие деньги? И вообще правитель-

ство намерено сократить социальные расходы, ограничив обязательства по ним адресной помощью малоимущим. Естественно, беспризорным эти деньги не достанутся. Поэтому я предлагаю учредить Федеральный фонд помощи беспризорным детям под патронажем лично Президента Владимира Путина. Вот мы в Кемеровской области уже попробовали кое-что сделать: попечительские советы собирают для беспризорных по жертвования, детям-сиротам помогает благотворительный фонд «Возрождение». Кстати, отчеты о работе фонда мы публикujemy в областных средствах массовой информации и регулярно устраиваем финансовые проверки.

Анна МЕРКУЛОВА.
«АиФ».



год в атмосферу выбрасывалась почти полторы тысячи твердых веществ. Одну из котельных демонтировали, во второй установили два циклона, провели реконструкцию котельно-вспомогательного оборудования. В результате количество вредных выбросов в атмосферу сократилось на пятьсот тонн.

- Вашему предприятию два десятка лет. Стаж солидный. А каковы его перспективы, будущее?

высокую производительность труда, как на предприятиях Талдинского месторождения.

ИНТЕРВЬЮ С А. М. ПАВЛОВЫМ

- Успех выполнения планов по добыче угля, наверное, обеспечен не только за счет технической мощи, умелой организации труда, но и благодаря отлаженной системе мониторинга и материального стимулирования?

- У нас давняя традиция - ежегодно объявлять двухмесячную ударную вахту в честь Дня шахтера. И в этом году она началась с 1 июля. В соревновании за достойную встречу профессионального праздника участвуют коллективы бригад, звеньев, машинистов экскаваторов, бульдозеров, водители, ремонтники. Победителям соревнования будут вручены кубок «Горняцкая доблесть», дипломы, премии. Предусмотрена поездка на собственную турбазу.

Лучшие производственники будут представлены к ведомственным наградам. Горняки получат ценные подарки, фотографии двенадцати работников будут помещены на Доску почета.

В честь Дня шахтера проведен

конкурс профессионального мастерства. В упорных поединках призовые места завоевали машинисты экскаватора Ю. В. Королев и С. В. Смирнов, водители большегрузных машин М. М. Анфиногенов и Н. Н. Сержантов, машинист буровой установки А. И. Глазков, машинист бульдозера О. А. Антипов.

- Дух соревнования вновь появился в горняцких коллективах, снова бригады, экипажи стали брать на себя обязательства и перевыполнять их. И на саму работу угольщика опять возрастает спрос. В советском прошлом нередко горняцкая профессия была семейной: на смену отцу приходили сыновья.

- И эта традиция не забыта. У династии Свининых общий трудовой стаж - 111 лет. Много лет начальником смены работал Павел Сергеевич. Его жена, Раиса Васильевна, была контролером углеприема. В прошлом году старших Свининых проводили на пенсию. Трудовую эстафету ветераны передали сыновьям. Сергей Павлович сейчас работает помощником машиниста экскаватора на горном участке № 2, Владимир Павлович стал заместителем начальника горного участка № 1.

- Словом, у администрации, профсоюза есть способность зарядить коллектив положительным настроем на работу. А как организация отдыха работ-

ников и их семей?

- Хотя порой бывает трудно с финансами, никогда не забываем о социальном самочувствии коллектива. За шесть месяцев 65 горняков побывали в санаториях и домах отдыха. До конца года по путевкам профсоюза отдохнут и поправят здоровье девяносто человек. 60 детей работников предприятия провели летние каникулы в профилактории «Олимпия», 144 школьника побывали в санаториях «Чайка», «Геленджик», совершили туристическую поездку в Санкт-Петербург. Многие ребята не только отдохнули, но и увидели большой мир не по телевизору, а живую.

- Какие сегодня льготы у горняков?

- Их немало. Раз в три года во время отпуска любой наш работник может бесплатно с двумя членами семьи выехать в любой город Российской Федерации. Выплачиваются высуга лет. На предприятии учреждено почетное звание «Ветеран разреза» с вручением денежной премии.

- Говорят, здоровье нации определяется отношением к старикам...

- В нашем коллективе с этим все в порядке. У нас 277 пенсионеров. Раз в квартал каждому из них выплачивается по триста рублей. Ко Дню Победы выделяем премии участникам Великой Отечественной войны. Тем, кто уходит на пенсию, выплачиваем единую

БЛАГОДАРИМ ЗА СОТРУДНИЧЕСТВО

МНОГО интересных мероприятий было проведено в оздоровительном лагере «Солнышко» при школе № 31. С большим интересом дети посещали музеи, станцию юных техников, дом детского творчества, кинотеатр «Спартак» и детскую библиотеку.

Особую благодарность хочется выразить сотрудникам детской библиотеки: Л. Л. Шарковой, Н. Г. Огневой, Л. П. Пиманкиной, О. Ю. Рябининой, И. Н. Ивониной, О. В. Мостаковой, А. А. Ядловой. Они уводили детей в мир сказок, готовили для них игры, загадки, викторины и видеобеседы. Ярко и интересно прошли экологическая игра «Дом под крышей голубой», игра-соревнование «Загадки о дорожном порядке», «Мур-тур», игра-викторина «Что ты знаешь о птицах?», «Счастливый случай».

Желаем этому творческому коллективу дальнейших успехов в работе, новых идей, здоровья и благополучия.

Коллектив учителей школы № 31.

Путь к успеху

щее? На сколько лет работы хватит запасов твердого топлива?

- Как бы ни развивались события, сегодня ясно одно: у угольных предприятий большое будущее. Запасы газа и нефти в стране постепенно истощаются, и топливный кризис будет преодолен в основном за счет огромных угольных ресурсов Кемеровской области. Образно говоря, Россию обогреет кузбасский уголь.

Разведанных запасов твердого топлива только в отведенных границах нашего разреза сорок миллионов тонн. С учетом даже увеличения объемов годовой угледобычи их хватит для отработки на двадцать лет.

- О чём мечтают горняки «Осинниковского» разреза?

- Иметь современную технику, способную обеспечить такую же

высокую производительность труда, как на предприятиях Талдинского месторождения.

- Успех выполнения планов по добыче угля, наверное, обеспечен не только за счет технической мощи, умелой организации труда, но и благодаря отлаженной системе мониторинга и материального стимулирования?

- У нас давняя традиция - ежегодно объявлять двухмесячную ударную вахту в честь Дня шахтера. И в этом году она началась с 1 июля. В соревновании за достойную встречу профессионального праздника участвуют коллективы бригад, звеньев, машинистов экскаваторов, бульдозеров, водители, ремонтники. Победителям соревнования будут вручены кубок «Горняцкая доблесть», дипломы, премии. Предусмотрена поездка на собственную турбазу.

Лучшие производственники будут представлены к ведомственным наградам. Горняки получат ценные подарки, фотографии двенадцати работников будут помещены на Доску почета.

В честь Дня шахтера проведен

новременное пособие - 15 процентов среднего заработка за каждый год работы в угольной отрасли.

- То есть производство для вас неотделимо от социальной сферы и быта?

- А как же иначе? Мало обеспечить горняка техникой, материалами, необходимо еще максимально улучшить бытовые условия.

Мы говорим о резервах наращивания темпов угледобычи. Ищем их чаще всего в совершенствовании технологии производства, организации труда. И нередко забываем о таком резерве, как настроение человека, создание ему необходимых условий для работы. Вот для этого совершенствуем систему материального стимулирования. У нас работает столовая, в которой цены невысоки, поскольку в калькуляции отражена только стоимость продуктов, а содержание работников общепита осуществляется за счет прибыли. Горняков обслуживает свой медпункт. Ежегодно выделяем участки под огороды. Вспашка земель - за счет предприятия. Огородники бесплатно ездят на посадку, уборку картофеля. Ведь жизнь разреза - это наша общая жизнь.

Материал подготовили И. ТЕПЛОВ, В. АБРОСОВ.

Сын Хрущева не был изменником Родины!

Май 1998 года, Калужская область, Жиздринский район. Экспедиция «Космопоиска», в составе которой находился один из авторов этого материала, искала метеорит. Майские праздники были на исходе, и мы сворачивали поиски. Была переделана уйма всякой побочной работы: разведали древнее городище, нашли множество военных трофеев - корпуса мин и гранат, гильзы, каски, которые позже передали в музей. Также поисковики обнаружили затонувший танк времен Великой Отечественной. А вот с тем, ради чего и были затянуты поиски, не повезло - Жиздринский метеорит как в болото канул.

...В то утро мы успели прочесать около трех квадратных километра леса. Вадим Чернобров осмотрел подозрительную воронку и побежал догонять ребят, которые не спешашли по лесу цепью. И вдруг он едва не споткнулся о длинную изогнутую железяку. То, что это обломки самолета, сомнений не было никаких: деталь из дюраля - металла, который, кроме авиации, раньше никогда не применялся да и вид у нее

вполне «авиационный». Поскольку в тот момент было не до разглядывания самолетных внутренностей, Вадим запомнил расположение находки и поспешил дальше.

Когда приехали в Москву и систематизировали находки, обратились в архивы с вопросом: что за самолет сбит в этом районе? И вскрылся неожиданный факт. Как раз над здешним лесом 11 марта 1943 года пропал без вести боевой летчик Леонид Хрущев, старший сын (от первого брака) Никиты Сергеевича Хрущева!

Тунеядец, хулиган, алкоголик...

О последнем бою гвардии старшего лейтенанта Хрущева до сих пор ходят чересчур многочисленные легенды. Вот только две версии. Согласно первой - его подбили, он выплынулся с парашютом, приземлился на оккупированной немцами территории и сдался в плен. По второй - он даже не был сбит, а просто добровольно перелетел на вражеский аэродром.

Почти столько же мифов существует и о всей его жизни. Самым заслуженным мифотворцем следует признать Серго Берия, который в книге «Мой отец - Лаврентий Берия» написал, что сын Хрущева еще до войны связался с бандой уголовников, его подельники расстреляли, а самому Леониду по блату дали десять лет отсидки. Писали также, что «золотой сын» безжалостно закладывал за воротник и в пьяном углу застрелил майора Красной армии, что потом, предав своих, был агитатором у фашистов, что расстреливал красноармейцев, отказавшихся сотрудничать с немцами.

Самый добросовестный исследователь, полковник юстиции в отставке Андрей Сухомлинов, отыскал личное дело Леонида Никитича Хрущева, переговорил с десятками свидетелей и пришел к выводу: во всех этих случаях никаких преступлений не было. Сын Никиты Хрущева жил, сражался и умер как герой. Единственная сложность в том, что неизвестно достоверно, как он погиб.

То ли дождик, то ли снег, то ли падал, то ли нет

В последние дни Хрущев на своем Як-7Б был ведомым. Ведущий, прапорщик старший лейтенант Заморин, дает три версии, катящиеся рюкзаком боя, и все разные! Почему? Как,каже, признался сам Заморин, было страшно. И он, и командование: толка боялись наказания: за то, что неубереглись начальника Политеха. И вот в первом: прапорщик Заморин пишет, что самолет Хрущева сорвался в штопор, во втором - что в тарячке боя волынщие заметили, что там спряталось с его ведомым.

Уже после войны, и даже после смерти бывшего руководителя СССР Никиты Сергеевича Хрущева, Заморин послал наимя маршала Устинова письмо

письмо, в котором признался: «Я в рапорте умолчал о том, что, когда немецкий «ФВ-190» рванулся на мою машину в атаку, зайдя мне снизу под правое крыло, Леони Хрущев, чтобы спасти меня от смерти, бросил свой самолет наперевес огневому залпу «фоккера». После бронебойного удара самолет Хрущева буквально рассыпался на моих глазах!.. Вот почему на земле невозможно было найти какие-либо следы этой катастрофы. Тем более что искать начальство приказало не сразу - наш бой происходил над территорией, оккупированной немцами».

В письме Заморина одно бесспорно - бывший ве-

дущий изо всех сил старается спасти репутацию погибшего ведомого. О том, что самолет «буквально рассыпался», он пишет впервые. Почему? Скорее всего, бесконтрольный ветеран попытался защитить напарника от обвинений в предательстве и объяснить, почему на земле ничего не нашли. Но объяснять и не надо. Найти его в глухом лесу - если вообще искали - практически невозможно. Верхом обломки разметало между деревьев. Лес в округе смешанный, даже зимой земля надежно прикрыта с воздуха еловыми лапами, а если «искать начали не сразу», то к времени поисков уже распустилась листва. Можно было пролететь виста метрах над воронкой и ничего не заметить.

Успел спастись?

На следующий год мы долго искали останки самолета. Школьник из Людинова Паша Фандеев первым наткнулся на ту же самую деталь, потом нашли заросшую травой воронку, из воды извлекли ржавую железяку. Вот оно!

Изменившись воронку, образовавшуюся от падения. Получилось шесть метров в диаметре. По обломкам верхушками старых деревьев установили, что самолет падал с севера и вошел в землю под углом около 45 - 50 градусов. Он взорвался сразу после падения, это видно по раскинутым во все стороны оглушенненным кускам дюраля. Лучше всего сохранились стойки шасси и ободья колес, резина на которых сгорела. На патрубках двигателя хорошо сохранились следы пуль. Значит, самолет был сбит, причем стреляли по нему практически в упор - пули легли кучно в двигатель. Если очередь прошла по самолету только раз, есть надежда, что кабину она не достала. То есть, когда двигатель захлебнулся от прямого попадания, летчик был еще жив. Евполне возможно, что он успел выбраться и позже умер от полученных ран. План исключается: ни один документ из наших и немецких архивов не подтверждает эту гипотезу.

Костяк, останков одежды в прошлогоднюю экспедицию мы не нашли. Хотя это отнюдь не означает, что их там не осталось. Не нашли также никаких отличительных признаков. Чай же это самолет? Неужели Хрущева?

Ищем сына Никиты Хрущева

Итак, весной начались широкомасштабные поиски в районе падения известного самолета. Где-то перекопать и пропасть не один кубометр грунта на месте воронки, прочесать лес в ее окрестностях.

Вполне может оказаться, что мы найдем не то, что ищем. Но и это результат: будем называть еще одно имя героя Великой Отечественной.

Но если мы найдем какую-либо деталь, то которой сможем официализировать обстоятельства, и, должаем, что здесь погиб сын Никиты Хрущева, то сделаем величайшее дело. Бывший летчик, виновный лишь в том, что у него был «золотой патаг», окончательно отмотается от паденья к инициаторам, на чём не основаны обвинения в предательстве.

Андрей ПАВЛОВ,
Вадим ЧЕРНОБРОВ.
«КП».

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38; зам. редактора и отдела общественных и политических изданий 2-29-26; ответственный секретарь 2-36-49; отдела экономики 2-310-55; отдела специальных изданий 2-29-00; бухгалтерии 2-29-45; отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

НАШИ
АДРЕС:



ИТАЛІЕФОН
Зам. редактора
Ю. Б. СМИГЮВА

У МЫСКОВ - «СЕРЕБРО» ПО СПИДУ

Кузбасс в нынешнем году буквально захлестнула эпидемия СПИДа.

ПО КОЛИЧЕСТВУ ВИЧ-инфицированных на 100 тыс. человек Кемеровская область в Сибири утверждается на 3-м месте. Мы уступаем только Иркутской и Тюменской областям. Этот показатель у нас равен 20,6 случаев. Каждый день регистрируется 30-40 новых инфицированных (и это только верхушка айсберга). И на этом фоне прочное лидерство по области у 46-тысячных Мысков. Город этот находится на втором месте по относительной заболеваемости СПИДом среди сибирских городов (хотя основные «рассадники» инфекции - это крупные города). На 100 тысяч населения здесь 176 больных. По абсолютному показателю в области Мыски уступают лишь шестисоттысячному Новокузнецку (более 400 инфицированных в большом Новокузнецке, около 100 - в маленьких Мысках).

Но в южной столице Кузбасса тоже, как говорится, не лыком

Георгий ПЕСКОВ.
«КП».

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ

Инспекция МНС России межрайонного упреждения по г. Осинники и г. Калтан доводит до вашего сведения, что в соответствии с Федеральным законом N 141-ФЗ от 08.07.1999 г. «О налоге на отдельные виды транспортных средств, а именно на легковые автомобили с рабочим двигателем выше 2500 куб. см, введен налог на отдельные виды транспортных средств.

Платящими данного налога признаются организации, являющиеся юридическими и физическими лицами, являющиеся собственниками транспортных средств либо осуществляющие эксплуатацию таких транспортных средств по доверенности, с рабочим объемом двигателя выше 2500 куб. см.

Ставки налога на единицу рабочего объема двигателя: выше 2500 куб. см - до 3000 куб. см - 2 руб., выше 3000 куб. см - 3 руб.

В случае, когда легковые автомобили производены за 10 лет и более до дня уплаты налога, применяется коэффициент - 0,4; за 5 лет и более до 10 лет, применяется коэффициент - 0,7. Налог исчисляется самостоятельно налогоплательщиками, которые несут ответственность за правильность исчисления и своевременность уплаты налога.

Сроки уплаты налога: для юридических лиц - 01.09.2000 г.; для физических лиц - до 01.10.2000 г.

В случае нарушения настоящего закона налогоплательщики несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем
ЮНОСОВУ
Нину Федоровну
с юбилеем!



Юбилей - это вовсе не орден,
А расцвет сил, душим ума.
И пускай появляется троесек
И торопливо щипит голова.
Все же жизнь - же земля так прекрасна,
Есть в жизни радость, есть и беда,
А года все бегут, не догнать их.
Лишь бы была бы душа и сладка.

Коллектив управления культуры администрации города.

ООО «ФИРМА «ЛЮКС»

продает,leasing и отдельно стоящее здание с парковками по адресу: ул. Ленина, 128. Обр. по адресу: ул. 50 лет Руднику, 2. Тел. 2-48-031.

ПРОДАЕМ пчеловоды. Обращаться: ул. Чкалова, 108.

УТЕРИ

УДЕРЖАНОЕ удостоверение УДД КМР 005059, выд. 26.01.98 г. на имя Ченяшева Сергея Алексеевича, считать недействительным.

УДЕРЖАНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Данилиной Светланы Борисовны считать недействительным.

Учредитель газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01-188. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

652811, г. Новокузнецк, ул. Суржиковидзе, 111, полиграфкомбинат. Время подписания в пятницу 11 часов. Заказ № 5705. Тираж 4465 экз. Индекс 519-18. Цена договорная.